
 

 

 

 

Frälsningsarméns sommarrapport 2025 
 

– Hälften av barnfamiljerna oroliga över matkostnader när familjen äter mer 
hemma  

 

 
 

Metod: Undersökningen är gjord av Ipsos i april 2025 genom 1000 webb-intervjuer med 
allmänheten 15 år och äldre via en slumpmässigt rekryterad webbpanel 

 

 



1. Varannan svensk barnfamilj oroad över matkostnader inför sommaren  

Knappt hälften, 48 procent, av svenskarna med hemmavarande barn under 18 år är oroliga över 
matkostnader när familjen äter mer hemma i sommar. Störst är oron bland ensamstående 
föräldrar, där 56 procent är bekymrade över hushållets budget i sommar.  

 

 

 

2. Sex procent av svenska hushåll har inte råd att lägga pengar på sommarsemester 

Sex procent av svenskarna har inte råd att lägga några pengar alls på sommarsemestern, medan 
sju procent kommer att spendera mer än 55 000 kr.  

 

  

37%

48%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Totalt

Med hemmavarande barn under 18 år

Ensamstående med barn

Jag är orolig över matkostnaderna när familjen 
äter mer mat hemma i sommar 

6%
22%

16%
14%
14%

11%
7%

4%
3%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0 kr
1 - 5 000 kr

5 001 - 10 000 kr
10 001 - 15 000 kr
15 001 - 25 000 kr
25 001 - 35 000 kr
35 001 - 45 000 kr
45 001 - 55 000 kr
55 001 - 65 000 kr

65 001 kr eller mer

Ungefär hur mycket pengar kommer ditt hushåll 
lägga på sommarsemestern?



3. Var fjärde barnfamilj kommer att resa till ett fritidshus i sommar  

Knappt var fjärde svensk barnfamilj kommer att resa till ett fritidshus i sommar. Drygt var femte, 
21 procent, av de som bor i en bostadsrätt kommer att vara i ett fritidshus i sommar, men bara 
13 procent av de som bor i en hyrd lägenhet. 

 

 

 

 

4. Var sjätte ensamstående med barn har inte råd att resa bort alls i sommar  

Bland ensamstående med barn har 15 procent inte råd att resa bort alls i sommar. Tio procent av 
kvinnorna och sex procent av männen har inte råd att lämna hemorten i sommar.  
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5. Var fjärde ensamstående med barn mycket orolig över ekonomin inför sommaren 

Drygt en av fyra som lever ensamstående med barn är mycket orolig över sin privatekonomi inför 
sommaren.  

 

 

 

Undersökningen genomfördes av Ipsos i april 2025 genom 1000 webb-intervjuer med 
allmänheten 15 år och äldre via en slumpmässigt rekryterad webbpanel. Detta är del 1. 
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